Losungen Mathematik (11.05. — 15.05.2020)

Aufgabe zum Warmwerden

Quadratzauber
0=5 =3 A=7, 0=47=17

Aufgabe aus dem Lehrbuch S. 154
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Satz des Pythagoras in ebenen Figuren anwenden, Seite 41

10 4cm

= 3cm

7em

Qu=7+3+4+x
3)x=V18 u=14+v18

(4) u=18,2cm
2 X S
%
20m
& 30m
10m

(2) x2 = V307 - a2
(3) a% = (202 - 10%); x® = /307 - (202 - 10?)

(4) x = V900 - 300 cm = 24,5cm
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I

@u=4-x  x=v()+ (1)}
BGyu=4- (g]2+(?)2=4-\/62+152
(#)u=4-v36+225cm =4-vV26Tcm = 416,16 = 64,64cm
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Satz des Pythagoras in Sachaufgaben anwenden, Seite 42

1

a
@ c=Va2+b?
(3)c=V67% + 452 = 80,71

(4) c=80,71cm

2 (1) Planfigur

c=620m
a=180m

a
@b=Ve2-a?
(3) b=16,202-1,802 = 593

(4) Die Leiter reicht 5,93m hoch.

3 (1) Planfigur

c=640m
a=410m

a
2 b=Vc?-a2
(3) b = V6,407 - 47107 = 4,91

(4) Die langste Latte ist 4,91m.

4 (1

A
(2) X5% = (x;% + 5%) + 52 + 52
(3) X3 =V20% + 52+ 52 + 52
(4) x3 = V475cm = 21,8cm

5
a)52+122 2132 wahr, das Dreieck ist rechtwinklig

— ——

169 =169
b)82+152 2162 falsch

—_—— ——

289 #1256
€ 102+122 L1582 falsch

—

244 +225

21 Figur1 x=11,2cm
Figur2 x= 9,6cm
Figur3 x= 6,3cm

31 u=720cm

3.2 A=90cm?
u=426cm

44 u;=4-20cm=80cm
u;=4-v200cm=4-10-v2 = 56,6cm
u3=4-‘/ﬁcm=15,0cm

U,=4- VV/200 cm ~78cm

4 (1)
a c=107cm
b=93cm
Qa=Vc?-a?

(3)a=V107% - 93%cm = 52,92cm

(4) Das Bild ist ungeféhr 53cm hoch.

5 (1) Planfigur
a=168m

)

|
—
b

@ c=Va2+h?
(3) c=V1682 + 602 cm = 178¢cm

(4) Die Leiter ist 1,78 m lang.

1.1 6877m; 5826m; 50,09m

2.1 Die Leiter reicht 4,36 m hoch.

2.2 Die Leiter muss 6,67m lang sein.

3.1 Die langste Latte muss 3,90m lang sein.

4.1 Das Fernsehbild ist 88,9cm bFe]t

4.2 Die Diagonale des Bildschirms ist 33,0cm lang.

5.1 Die Leiter ist zusammengeklappt 2,68 m lang.



Aufgabe aus dem Lehrbuch S. 155 ,Bist du sicher?“
S.155 Bt du sdox$ D

xF ’(3,50%)1 = (’(*SOM)L

X% = A225 m? - 2,25 m?

Xt = AQ mt

K =3 4pm A: Dre deler idid ca. 3bm  Lod, .

Weitere Aufgaben aus dem Lehrbuch
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Nr. 13

Dieses Verfahren funktioniert, weil die Ldngen 150 cm, 120 cm und 90 cm ein ,,pythagoreisches

Zahlentripel“ sind, fiir die gilt: 150% = 1202 + 902. Ein Dreieck, dessen Seiten diese Bedingung
erfillt, ist automatisch ein rechtwinkliges.
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